
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:  14 

 
Onderwerp 
Funding Kredietbank Nederland 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
28 oktober 2013 10 december 2013 Niet van 

toepassing 
Niet van toepassing 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
De Kredietbank Nederland verstrekt sociale geldleningen aan Goirlese burgers. De kredietportefeuille wordt tot 
nu toe gefund door leningen van de Friese gemeenten en de gemeente Alkmaar en door de Kredietbank 
Nederland beheerde gelden. De Kredietbank Nederland verzoekt alle gemeenten waarmee zij zaken doet om ook 
een stuk funding te gaan doen in de vorm van een achtergestelde lening aan de Kredietbank Nederland. 
Conform wetgeving en eigen beleidsstukken mag de gemeente Goirle een achtergestelde lening verstrekken aan 
de kredietbank mits de gemeenteraad sociale kredietverstrekking ziet als een publieke taak. Indien we als 
gemeente niet funden is de kans zeer groot dat de Kredietbank geen kredieten meer kan verstrekken aan 
Goirlese burgers. Dit betekent dat herfinanciering en sanering van schulden in het kader van schuldhulpverlening 
niet meer mogelijk is en er geen nieuwe leningen voor bijvoorbeeld woninginrichting verstrekt kunnen worden. 
Het voorstel is daarom om sociale kredietverlening te zien als een publieke taak en om een achtergestelde lening 
te verstrekken aan de Kredietbank Nederland ad € 100.000,00.  
 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Sinds 2007 werken we in Goirle samen met de Kredietbank Nederland. (hierna KN) Zij voeren feitelijk de taken 
voor ons uit die voortkomen uit de Wet gemeentelijke schuldhulpverlening en het Beleidsplan 
Schuldhulpverlening Gemeente Goirle 2012-2015. De KN verstrekt in dat kader ook sociale kredieten aan 
Goirlese burgers. Met de kredieten worden schulden gesaneerd of het krediet wordt ingezet om te 
herfinancieren. De KN verstrekt ook leningen voor duurzame gebruiksgoederen en woninginrichting aan 
kredietwaardige burgers. Indien burgers bijzondere bijstand aanvragen voor dit soort kosten, verwijzen wij dan 
ook naar de KN als voorliggende voorziening. Op dit moment staat er voor € 82.595,00 aan leningen uit bij 
Goirlese burgers.  
 
In de voorgaande jaren werd de kredietportefeuille gefund door leningen van de Friese gemeenten en de 
gemeente Alkmaar en door de KN beheerde gelden. De afspraak was dat er bij die gemeenten net zoveel 
geleend kon worden als er bij de inwoners van die gemeenten aan leningen uitstond. Dit is echter al enige tijd 
niet meer voldoende door de toenemende vraag naar kredieten. Sinds die tijd funden de Friese gemeenten extra.  
 

Ambtelijke bijstand:  N.A. Hendriks 
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De KN verzoekt nu alle gemeenten waarmee zij zaken doet om ook een stuk funding te gaan doen in de vorm 
van een achtergestelde lening aan de KN tegen een rentevergoeding.   
 
Indien we als gemeente niet funden is de kans zeer groot dat de KN geen kredieten meer kan verstrekken aan 
Goirlese burgers die, op basis van hun kredietwaardigheid, anders wel in aanmerking zouden komen. Dit 
betekent dat herfinanciering en sanering van schulden niet meer mogelijk is, wat weer betekent dat 
schuldhulpverleningstrajecten veel lastiger succesvol kunnen worden aangepakt. Daarnaast kunnen er geen 
nieuwe leningen voor bijvoorbeeld woninginrichting worden verstrekt door de KN, dit betekent dat mogelijk 
meer mensen een beroep moeten doen op de bijzondere bijstand.   
 
2. Wat willen we bereiken? 
We willen in het kader van de Wet gemeentelijke schuldhulpverlening en Beleidsplan Schuldhulpverlening 
Gemeente Goirle 2012-2015 de mogelijkheid van het verstrekken van sociale kredietverlening voortzetten. 
Sociale kredietverlening is noodzakelijk om op een adequate manier schulden te kunnen saneren of 
herfinancieren voor mensen in een problematische schuldensituatie. Bij het verstrekken van sociale kredieten 
voor consumptieve doeleinden ligt dit wellicht iets anders maar het verstrekken werkt ook preventief op 
schuldhulpverlening omdat mensen door sociale kredietverlening een mogelijkheid hebben om verstandig geld te 
lenen voor noodzakelijke kosten. Daarnaast kan het beroep op de bijzondere bijstand toenemen als de KN niet 
meer als voorliggende voorziening kan worden beschouwd voor consumptieve kredieten.   
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Per 31-12-2012 stond er ruim € 66.000.00 uit aan leningen bij inwoners binnen de gemeente Goirle, op 28 
oktober is dat al € 82.595,00. Als iedere gemeente die gebruik maakt van de dienstverlening van de KN ter 
grootte van het uitstaand saldo een achtergestelde lening verstrekt kunnen zij de kredietverlening blijven 
verzorgen. Conform huidige wetgeving en eigen beleidstukken mag de gemeente een dergelijke achtergestelde 
lening aan de Kredietbank verstrekken. Voorwaarde vanuit het Treasury statuut is dat de gemeenteraad de 
sociale kredietverlening als publieke taak ziet.  
 
Gezien de groeiende vraag naar sociale kredietverstrekking en de wens om dit in het kader van een effectieve 
en efficiënte schuldhulpverlening te kunnen continueren, is het voorstel om de sociale kredietverstrekking te 
zien als een publieke taak en vervolgens over te gaan tot verstrekken van een achtergestelde lening aan de 
Kredietbank Nederland met een plafond van € 100.000,00.  
 
4. Wat mag het kosten? 
Het verstrekken van een achtergestelde geldlening aan de Kredietbank Nederland brengt geen kosten met zich 
mee. Het betreft een uitgave waardoor de balanspositie verandert (banksaldi neemt af, financiële vaste activa 
neemt toe). Het verstrekken van de achtergestelde geldlening aan de Kredietbank Nederland brengt wel een 
tweetal risico's met zich mee waaruit eventuele kosten kunnen voortvloeien. Het eerste risico loopt de 
gemeente op het moment dat de Kredietbank Nederland failliet gaat. Omdat het hier een achtergestelde 
geldlening betreft komt de gemeente Goirle bij een faillissement in de volgorde van schuldeisers achter de 
preferente en concurrente schuldeisers. Het vragen van zekerheden of garanties bij een achtergestelde 
geldlening is niet mogelijk. Om deze reden zal deze verstrekking van de achtergestelde geldlening aan de 
Kredietbank Nederland opgenomen worden in de Paragraaf Weerstandsvermogen met een kans van 0,1 (het 
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geschat financieel gevolg bedraagt dan € 10.000,00). De Kredietbank Nederland toetst de kredietwaardigheid 
van haar klanten en zal daar waar wenselijk extra zekerheden/een borg vragen. Dit verkleint de kans op een 
faillissement. De eventuele kosten bij een faillissement bedragen € 100.000,00. Het tweede risico dat de 
gemeente Goirle loopt bij het verstrekken van de achtergestelde geldlening aan de Kredietbank Nederland is 
gelegen in de rentesfeer. Op het moment dat de gemeente Goirle geld moet aantrekken rekenen wij 
begrotingstechnisch met de interne rekenrente ad 3,75% (werkelijke percentage op 28 oktober bedraagt 
3,23%). De rentevergoeding die wij ontvangen over de verstrekte achtergestelde geldlening is gebaseerd op het 
rentepercentage voor een vijf jaars fixe lening plus een opslag van 0,5% (werkelijke percentage op 28 oktober 
bedraagt 2,16%). Gezien de omvang van de geldlening is het renterisico echter klein. Gebaseerd op de 
percentages die geldig zijn op 28 oktober 2013 zouden wij bij het aantrekken van € 100.000,00 een bedrag 
van € 1.070,00 meer aan rente betalen dan wij zouden ontvangen van de Kredietbank Nederland. De 
verstrekte achtergestelde geldlening aan de Kredietbank Nederland heeft een looptijd van één jaar welke ieder 
jaar stilzwijgend wordt verlengd met één jaar. Mochten de risico's in de toekomst toenemen dan kan de 
gemeente Goirle de overeenkomst met inachtneming van een termijn van twaalf maanden opzeggen. Het 
gestorte werkkapitaal ad € 100.000,00 zal dan terugbetaald worden aan de gemeente Goirle. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Niet van toepassing. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Niet van toepassing. 
 
7. Fatale beslisdatum 
Niet van toepassing. 
 
8. Voorstel 
1. Sociale kredietverstrekking te zien als een publieke taak. 
2. Over te gaan tot het verstrekken van een achtergestelde lening aan de Kredietbank Nederland ad  
    € 100.000,00.  
 
 
 
 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 
de heer J.M. Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 05-11-2013; 
 
gelezen het advies van de commissie Welzijn d.d. 19-11-2013; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

1. Sociale kredietverstrekking te zien als een publieke taak. 
2. Over te gaan tot het verstrekken van een achtergestelde lening aan de Kredietbank Nederland ad  
    € 100.000,00.  
 
 
 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 10-12-2013. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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